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2015 北京市周口店中学初一（下）期中

数 学
总分：100 分 考试时间：100 分钟

一、选择题（共计 10 个小题，每小题 3 分，共 30 分）
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中，是二元一次方

程组的有（ ）

A、2 个 B、3 个 C、4个 D、5 个

2.下列运算中正确的是（ ）

A.
1243 aaa  B.   2422 baba  C.   743 aa  D.

632 1553 xxx 

3.化简(-x)
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2
的结果正确的是( )
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5.设
2 2( 2 ) ( 2 )a b a b A    ，则 A  ( )[来源:学§科§网]

A、8ab B、 8ab C、
28b D、 4ab

6.如果│x+y－1│和 2（2x+y－3）2互为相反数，那么 x，y的值为（ ）

A．
1 1 2 2

. . .
2 2 1 1

x x x x
B C D

y y y y
        

            
[来源:学_科_网]

7．下列算式能用平方差公式计算的是 （ ）

A、（2a＋b）（2b－a） B、 )1
2
1)(1

2
1(  xx

C、（3x－y）（－3x＋y） D、（-m + n）(- m - n)

8、方程 3x+y=7 的正整数解的个数是（ ）

A．1 个 B．2 个 C．3个 D．4 个

9、下列运算结果错误的是（ ）

A．    22 yxyxyx  B．   222 baba 

Ｃ．     4422 yxyxyxyx  Ｄ．
2( 2)( 3) 6x x x x    

10.若 x2+2(m-3)x+16 是完全平方式，则 m的值等于( )

A.3 B.-5 C.7. D.7 或-1

二、填空题（每题 3分，共 18 分）
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11.已知
1

8
x
y


  
是方程3 1mx y   的解，则m  ____________

12.①  aaa 35
，②    635 aa ， ③    322 yx ;

13.已知在 0 摄氏度及一个标准大气压下 1cm3空气的质量是 0.001293 克，数 0.001293 用科学计数 法表示为

__________ .

14.若
4 6x y 与

1 33 m nx y
的和仍是单项式，则 ___________nm 

15.  22x y  --------------------

16.若 a+b=5, ab=6,则 a
2
+b

2
=________

三、解答题（本题满分 52 分） [来源:学科网]

17、（本题 10 分,每小题 5 分）解方程组：
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18. 计算（本题 20 分，每小题 5 分）[来源:学科网]

（1）102
2

（用简便方法） （2）
322333 )()2( aaaa 

（3）    
1

2013 0 13 1 3
2


        
 

π

（4）先化简，再求值：

已知 23 4 0x x   ，求 2( 1)(2 1) ( 1) 1x x x     的值

19、（本题 6 分）列方程（组）解应用题

已知甲、乙两种商品的原单价和为 100 元，因市场变化，甲商品降价 10%，乙商品提价 5%，调价后，甲、乙

两种商品的单价和比原单价和提高了 2%，求甲、乙两种商品的原单价各是多少元？
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20.（5 分）计算下图阴影部分面积：

（1）用含有 ba, 的代数式表示阴影面积；

（2）当 2,1  ba 时，其阴影面积为多少？[来源:Zxxk.Com]

21.观察两个图形中阴影部分面积的关系。（7 分）

（1）可以用这两个图形中阴影部分的面积解释的乘法公式是 。

(2)请你利用这个乘法公式完成下面的计算。

①100.3×99.7 ②(2+1)(22+1)(24+1)(28+1)(216+1)(232+1)

22.（4 分）找规律填空：

  1 1 _________x x  

   21 1 ________________x x x   

   3 21 + 1 ______________________x x x x   

。。。。。

   1 21 + +   + 1 ________________________n nx x x x x     

(其中 n为正整数)

第 20
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数学试题答案
一、

1.B 2.B 3.D 4.D5.A 6.C 7.D 8.B 9.B 10.D

二、

11.-3 12.
9a 9a 6 38x y

13.
31.293 10 14. 9 15.

2 24 4x xy y 

16.13

三、

17.（1） 5
2

x
y


 （2） 3

1
x
y




18.（1）10404 （2）
64a （3）0 （4）7

19.解：设：甲、乙两种商品的原单价分别是 X 元和 Y元？ 1 分

根据题意得： 100
(1 10%) (1 5%) 100(1 2%)
x y
x y
 

     3 分

解德： 20
80

x
y


 4 分

答：甲、乙两种商品的原单价分别是 20 元和 80 5 分

20.

（1）
2 22 3 4ab b a  3 分

（2）20 5 分

21.

（1）
2 2( )( )a b a b a b    3 分

（2）9999.91 5 分

（3）
642 1 7 分

22.

2( 1)( 1) 1x x x    1 分

3 1x  2 分

4 1x  3 分

1 1nx   4 分


